

# நம் நாடு

தி. மு. க. தின இதழ் ஆசிரியர் இரா. நெடுஞ்செழியன்

The "Nam Nadu" A Tamil Daily. ★ The Official Organ Of The D.P.F.

மலர் 2] சென்னை: வைகாசி 11உ புதன் (25-5-55)

வெளியூர்: வைகாசி 12உ விபரமன் (26-5-55) [பெப் 294

## தேர்தல் குறித்து வாக்கெடுப்பு

### மாநிலமாநாட்டில் புதுமுறை

### 'ஏதாவதொரு கழகத்தில் சேர்ந்து பணியாற்றுவர்கள்'

### இணைப்பாளர்களுக்கு அண்ணாதுரை போசனை

#### கழகத்தின் பண்பு குறித்து விளக்கம்

"திருச்சியில் கூடப் போகும் மாநில மாநாட்டில் - நான் குறிப்பாக மட்டுமே உணர்ந்த முடியும் - மிக மிக முக்கியமான முடிவுகளை தி. மு. கழகம் மேற்கொள்ளுகிறது; மாற்றுக் கட்சித் தோழர்கள் நம்மைப்பற்றிக் கொண்டிருக்கிற தவறான கருத்துக்களுக்கு விளக்கம் தரவிருக்கிறோம்; ஒரு ஜனநாயக அமைப்பு எந்த எந்த நடைமுறைகளைக் கைக்கொள்ள முடியும் என்று எடுத்துக்காட்டிவிருக்கிறோம்; நாட்டு மக்களிடையே நமது கருத்துக்கு எத்தனை ஆதரவு கிடைத்திருக்கிறது என்பதைப் பரீட்சித்துக்கொள்ள விருக்கிறோம்."

"தி. மு. கழகம், அடிமைப்பட்டிருக்கும் ஒரு நாட்டை மீட்கும் பணியில் ஈடுபட்டிருக்கிறது; நாட்டை மீட்பதற்கு, நான் படித்த வரலாறு - படித்தது சிறிய அளவுதான்; ஆனால், கவனமாகப் படித்திருக்கிறேன் - கூறுகிறபடி இரண்டு வழிகள்தான் உண்டு; ஒன்று, நாட்டில் பெரும் கொந்தளிப்பேற்பட்டு, புரட்சி தோன்றி, விட்டுக்கொடுவர், காலத்திற்கொப்ப வேலூர் - வாளும் தாங்கியோ, அல்லது துப்பாக்கிகளும் - குண்டுகளும் ஏந்தியோ புரட்சியில் குறித்து, எதிரிகளுக்குப் பயங்கரமான முடிவு தந்து, பலாத்காரமாக நாட்டின் விடுதலையை நிலைநாட்டுவது; மற்றொன்று, நாட்டுக்குள்ளுமுள்ள சட்டசபைகளை - ஆட்சி மன்றங்களை, ஜனநாயக ரீதியாக நடைபெறும் தேர்தல்களின் போது கைப்பற்றி, தொடர்ந்துவரும் தொல்லைகளைச் சமாளித்து, விடுதலையைப் பெறுவது; இந்த இரண்டு வழிகளில் தி. மு. கழகம் இரண்டாவது முறையைப் பரிட்சித்துப் பார்க்கவிருக்கிறது."

- என்று, சென்னை கோவிலே மண்டபத்தில் 24-5-55-ல் நடைபெற்ற கூட்டமொன்றில் சிறப்புரை ஆற்றுகையில், தி. மு. கழக முன்னாள் பொதுச்செயலாளர் அண்ணாதுரை அவர்கள் குறிப்பிட்டார்.



### நிகழ்ச்சிகள் விவரம்

சென்னை மாவட்ட தி. மு. கழகச் சார்பில் 24-5-55 மாலை 6-30 மணியளவில் கோவிலே மண்டபத்தில், மாநில மாநாட்டு நிகழ்ச்சிகளாக ஒரு சிறப்புக் கூட்டம் நடைபெற்றது.

தோழர் கே. ஏ. பதியழகன் தலைமை தாங்கினார்.

தோழர் ஏ. கோவிந்தசாமி எம். எல். ஏ. சிறிது நேரம் பேசியதும், பொதுச் செயலாளர் இரா. நெடுஞ்செழியன் அவர்கள் சொற்பொழிவாற்றினார்.

இறுதியாக, தோழர் அண்ணாதுரை அவர்கள், பயனும், சுவை

### எப்படி வளர்ந்தோம்?

"தி. மு. கழகம் இந்த நிலைக்கு வளர்ந்ததற்குக் காரணமெல்லாம், கழகத்தவரிடையே இருந்த தோழமை உணர்ச்சிதான் - குடும்பப் பாசம் தான்; இந்தத் தோழமை உணர்ச்சி வளர்ந்தால்தான், நாம் மேற்கொண்டிருக்கிற ஜனநாயகப் பாசை நம்மை வெற்றியை கோக்கி இழுத்துச் செல்லும். அந்த வெற்றியைத் தேடிப் பெற கழகத் தோழர்கள் முன்வர வேண்டும்."

- அண்ணாதுரை.

யும் மிக்கதோர் சிறப்புரை நிகழ்த்தினார்

கூட்டத்திற்கு ஒரு ரூபாய், எட்ட. லை என நன்கொடை செலுத்தி ஆயிரக்கணக்கில் மக்கள் கூடியிருந்தனர்.

கூட்டத்திற்கான எல்லாச் செலவுகளும் போக, ரூ. 1,008 வசூலானதாக மாவட்ட தி. மு. கழகச் செயலாளர் இளம்பரிதி அறிவித்தார்.

நன்றி கூறலுடன் கூட்டம் இனிது முடிவுற்றது. (ச. த. கி.)

தொடர்ந்து, தோழர் அண்ணாதுரை அவர்கள் பேசிய தாவது:-

"இரண்டாம் முறையை நாம் பரிட்சித்துப் பார்க்க விருக்கிறோம் என்பதாலேயே, வாய்ப்போகும் தேர்தலில் தி. மு. கழகத் தவராகிய நாமெல்லோரும் ஈடுபடப் போகிறோம் என்பதல்ல; 'எங்களுக்கு முன்பே தெரியும் - இதனால் தானே அண்ணாதுரை விலகிக் கொண்டார்,' என்று, நாம் இப்படிச் கூறும்போது சிலர் சொல்லக்கூடும்; 'என் இவர்கள் தேர்தலில் நிற்கக்கூடாது?' என்று, வேறு சிலர் பேசக்கூடும்; நாம் தேர்தலில் போட்டியிடாததற்குக் காரணம், 'யாராவது ஆதரிப்பார்களா - ஒத்துழைப்பார்களா - அல்லது, மாட்டார்களா,' என்ற எண்ணத்தால் அல்ல; 'நாம் தேர்தலில் நின்றால், எதிர்ப்புக் கிளப்பும்,' என்ற அச்சத்தினாலும் அல்ல; தேர்தலில் போட்டியிடாமலிருந்ததற்குக் காரணமெல்லாம், தேர்தலுக்காக சுவரொட்டிகள் அச்சடிப்பதற்குக் கூட நம்மிடம் காச இல்லை என்பதனால்தான்!

"வரப்போகும் தேர்தலில் நாம் போட்டியிடுவதா இல்லையா - என்பதை, திருச்சியில் நடைபெறும் மாநில மாநாடு முடிவு செய்யும்; மாநாட்டிற்கு வரும் ஒவ்வொருவரும், நுழைவுக் கட்டணம் செலுத்தி டிக்கெட் வாங்கும்போதே, அவர்களுக்கு ஒரு வாக்குச் சீட்டுத் தரப்படும்; 'தேர்தலில் போட்டியிடுவதா, வேண்டாமா?' - 'போட்டியிடுவதாயின், திராவிடக் கழகத்தின் ஆதரவைப் பெற்று, அல்லது, அவர்களது ஆதரவு கிடைக்காவிட்டாலும் போட்டியிடுவதா?' - என்பன போன்ற கேள்விகள் அந்த வாக்குச் சீட்டில் இடம் பெற்றிருக்கும்; மாநாட்டுப் பந்தலுக்குள், வாக்குச் சீட்டுக் களை நிரப்புவதற்காகப் பெட்டிகள் வைக்கப்பட்டிருக்கும்; வாக்குச் சீட்டுக்களைப் பெற்றுள்ள தோழர்கள், மூன்று நாட்களும் மாநாட்டில் கூறப்படும் கருத்துரைகளையும் கேட்ட பின்னர், சிந்தித்து, ஒரு முடிவுக்கு வந்து, தேர்தலில் கலந்துகொள்வது பற்றி அதிலுள்ள கேள்விகளுக்குப் பதில் தருவார்கள்.

"இப்படி, ஜனநாயக முறையில் தோழர்களின் கருத்தறிந்து, அவர்களின் முடிவு, 'தேர்தலில் நிற்பதுதான்' என்றாலும், தேர்தலில், கலந்துகொள்ளக் கூடாது' என்பதுதான் என்றாலும், அதை நாட்டு மக்களுக்கு அறிவிக்கப்படும்; பிறகு வழிவகைகள் ஆராயப்படும்.

"அரசியலில் ஜனநாயக முறைகள் எவ்வளவு அதிகமான அளவு கையாளப்படக்கூடும் என்பதற்கும், இந்த வாக்கெடுப்பு முறை ஒரு எடுத்துக்காட்டாக இருக்கும்.

"சென்ற முறை நாம் சென்னையில் முதல் மாநில மாநாடு நடத்தியபோது, 'மாநாட்டில் கலந்து கொண்டவர்களின் எண்ணிக்கை ஒரு லட்சம்,' - என்று மாற்றுக்கட்சிப் பத்திரிகைகளே எழுதின; இந்தமுறை, இரண்டாம் மாநில மாநாடு திருச்சியில் நடைபெறும்போது, 'நமது செல்வாக்கு நாட்டில் எந்த அளவு உரம் பெற்றிருக்கிறது,' என்பதை பரிட்சித்துப் பார்க்கப்பதற்கு உதவுக்கூடியதாக இருக்கும்.

## கண்ணீர்ப்புகையா? துப்பாக்கிப்பிரயோகமா?

அறப்போர் வீரர்கள் கோவாவுக்குச் பிடுங்கிப்போனாலும், கண்ணீர்ப்புகை - அவசியமற்றால் துப்பாக்கிப்பிரயோகம் செய்தாவது அவர்களைத் தடுப்பதென போர்ச்சுகல் அதிகாரிகள் முடிவு செய்திருப்பதாகக் கூறப்படுகிறது.

27-ந் தேதியன்று, மச்சன் சோஷலிஸ்டிக் கட்சியைச் சேர்ந்த தோழர் விமாயி, தொண்டர் குழுவுடன், கோவாலில் அறப்போரில் ஈடுபடுவாரெனத் தெரிகிறது.

"நமக்குக் கிடைத்திருக்கிற கொள்கை மிக உயர்ந்தது; கொள்கையின் உயர்ந்த தன்மைக்கொப்ப, நமக்கு அந்தக் கொள்கையைப் பரப்பவும், கொள்கையின் பொலிவும், வலிவும் குன்றாமல், குறையாமல், மங்காமல் பார்த்துக் கொள்ளவும் போதுமான வசதிகள் இல்லை.

"வாலிபன் ஒருவனுக்கு மணம் முடிப்பதற்காக அவன் பெற்றோர்கள் பெண் பார்த்து வருகின்றனர்; பார்த்து வந்த அந்தப் பெண்ணைப் பற்றி அவனது தாயும் தந்தையும், அல்லது அண்ணனும், மாமனும் பேசிக்கொண்டிருப்பார்; வாலிபன், தூங்குபவனைப்போல், பேசிக்கொண்டிருப்பதைக் கேட்டுக் கொண்டிருப்பான்;

"15 அல்லது 16 - ஷிச்சயமாக 17 வயதுக்கு மேலிருக்காது; மாறும் என்றனர்; போய்ப் பார்த்த பின்புதான், பெண், தக்கப்பதுமை என்பது தெரிந்தது; அழகு என்றும் வியக்கத்தக்க அழகு; நவீன வசதிகளுடன் கூடிய பங்களா உண்டு; இரண்டு பெரிய காரர்கள் - ஒன்று, பெண்ணின் தகப்பனர் உபயோகத்திற்கும், மற்றொன்று, இந்தப் பெண் எங்காவது வெளியே போய்வருவதற்குமாக - இருக்கின்றன; ஆறு அல்சேவியன் நாய்களும் உண்டாம்; சொத்து ஆறு லட்சம் என்றனர் - என்றெல்லாம், அவர்கள், பெண்ணைப் பற்றியும், பெண் வீட்டின் பெருமை பற்றியும் பேசக் கேட்டும், வாலிபனுக்கு, இன்ப எண்ணங்கள் முளைவிடுவது, இயற்கைதான்; '15 வயதுதானே! பெண் நிறமாம்! புது பங்களாவாம்! இரண்டு கார் உண்டாம்!' என்றெண்ணுவதுடன், 'ஆறு நாய்களில் ஒன்றை மாமியாரைத் தூத்தவும், ஒன்றை மைத்தனைத் தூத்தவும் எவ்வாம்,' என்று திட்டமிட்டுக் கொண்டிருக்கலாம்; சற்று கற்பனை உள்ளவ் கொண்ட வாலிபனுக்கு, 'எதிர்கால வாழ்வு' பற்றி இன்பக் கனவு கண்டுகொண்டிருக்கலாம்; ஆனால், சற்று யூகமுள்ள வாலிபன், 'இவ்வளவு வளமான வாழ்வும், அழகும் படைத்த பெண்ணைத் திருமணம் செய்துகொண்டால், அந்தப் பெண்ணை வைத்துக் காப்பாற்றுவதற்குத் தேவையான வாழ்க்கை வசதிகள் நம்மிடம் உண்டா,' என்பதையே எண்ணிப்பார்ப்பான்; ஏனெனில், 60 அடி நீளமுள்ள கூடத்திலும், அழகுமணி மாடத்திலும் உலகிய அந்தப் பெண்ணை, 15 அடி குச்சுக்குள் குடும்பத்தோடு வாழச் செய்ய முடியுமா?

"பெரிய காரில் சவாரி செய்த பெண்ணை சிறிய காரில் ஏற்றிவந்தால், முழக்கால் இடிக்கும்போது அவள் முகம் சுளிக்கும்; தாய் வீடு போனால், திருமயிலை நான் சற்று அதிகமாகும்; எனவே, மணமும், குணமும் கொண்ட பெண்ணை, கோணமல், குன்றமல், மங்காமல் வைத்துக் காப்பாற்றத் தேவையான வசதிகளையும், வழிகளையும் பற்றித்தான் யூகமுள்ள வாலிபன் எண்ணுவான்.

"அதே போலத்தான், மிக உயர்ந்த கொள்கையைக் காப்பாற்ற, மங்காமல் ஒளிவிடச் செய்ய ஒரு கட்சிக்கு நல்ல வசதிகளும், வாய்ப்புகளும் தேவையானதாகும்.

"அப்படிப்பட்ட குணமும், மணமும் கொண்ட கொள்கையுடைய நமக்கு வசதிகளே இல்லைபா என்றும், இருக்கின்றன - வேறு பலருக்கு இல்லாத வசதிகளும் இருக்கின்றன - ஆனால், நமது கொள்கையின் குணத்திற்கும், மணத்திற்கும், தாத்திற்கும் தேவையான அளவு 'அநிக வசதிகள்' நம்மிடம் இல்லை;

"நாம் தி. மு. கழகத்தைத் துவங்கும்போது, 'இப்படி ஒரு கழகத்தைத் துவக்குவது பற்றி உங்கள் கருத்தென்ன?' - என்று வெளி யூர்த் தோழர்களிடம் 'டிராஷ் டெலிபோன்' மூலம் கேட்பதற்குக் கூட நம்மிடம் காச இருக்கவில்லை; ஆனால், இன்று, கழகத்திற்காக ஒரு பெரிய மாளிகை; பத்திரிகைக்கான பெரியதொன்று அச்சகம் இருக்கின்றன; மேலும், தேனம்பேட்டையில் காங்கிரஸ் காரர்கள் ஒரு மைதானம் வைத்திருப்பதைப் போல, நாமும், சென்னையில், பெரியதொன்று மைதானம் வாங்கவிருக்கிறோம்; என்றாலும் - இந்தனை வசதிகளிருக்கின்றன என்றாலும், நமது கொள்கை பரவு, இன்னும் நியாயமாக நமக்கிருக்க வேண்டிய வசதிகள் மிகக் குறைவு; அந்த வசதிகளைப் பெருக்கிக் கொள்ளும் வாய்ப்பைக்கூட, மாநில மாநாட்டின் போது, நாம் பயன்படுத்திக்கொள்ளவில்லையே; மாநில மாநாட்டில், பல அரசியல் பிரச்சினைகளுக்கு நல்ல முடிவுகள் மேற்கொள்ளலுக்கிறோம் என்பதற்கும் அப்பால், அதில் கிடைக்கும் பொருளான இலாபத்தைக் கொண்டு, கழகத்தின் வாய்ப்புகளையும், வசதிகளையும் நாம் டெருக்கிக் கொள்ளவில்லையே."

### பாண்டும் மாநாட்டில் நமது குரல்?

"பாண்டும் மாநாடு பற்றி பத்திரிகைகளில், சில நாட்களுக்கு முன்பு நாம் பார்த்தோம்; பலவகையான தோற்றங்களில் படங்கள்; பத்திரிகை முழுமையும் பாண்டும் பற்றியு (தொடர்ச்சிக்கும் பக்கம் பார்க்க.)





